INFORMATIVO
Perícia Médica – Concurso Agente de Organização Escolar

Prezado (a) Candidato (a)
Pertinente à Perícia Médica para fins de Ingresso do Concurso Público Agente de Organização Escolar/2012, informamos de acordo com as Instruções Especiais, os candidatos convocados em Diário Oficial pelo Departamento de Perícias Médicas- DPME deverão apresentar-se em data, horário e local indicados, munidos de todos os exames médicos exigidos.
Os candidatos que não atenderam à Convocação para Perícia Médica, assim como, os candidatos que compareceram, porém não foram atendidos em virtude de não apresentarem todos os exames médicos exigidos e ainda aqueles que não concluíram a perícia e precisarão apresentar novos exames, deverão aguardar Nova Convocação a ser publicada no Diário Oficial do Estado.
Informamos que novo agendamento está previsto para ocorrer a partir do mês de Junho, ocasião em que os candidatos que se encontrem nessa situação deverão acompanhar as publicações em Diário Oficial, as quais constarão no Caderno Executivo II, Gestão Pública, nos tópicos “Unidade Central de Recursos Humanos” e “Departamento de Perícias Médicas”.
Alertamos que os candidatos além de aguardar publicação no Diário oficial, deverão acompanhar as informações divulgadas no site da Secretaria da Educação: http//www.educacao.sp.gov.br/ e da Fundação Vunesp: http://www.vunesp.com.br/.
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