INFORMATIVO 

Publicação do Resultado da Perícia Médica - Agente de Organização Escolar
Os candidatos que realizaram Perícia Médica para ingresso – Concurso Agente de Organização Escolar, devem acompanhar DIARIAMENTE as publicações do Departamento de Perícias Médicas (DPME) em Diário Oficial. Os resultados serão divulgados gradativamente e, partir da Edição do dia 11/06/2013, já é possível conferir a publicação através do site: www.imprensaoficial.com.br
Para visualizar as publicações, os candidatos deverão:

- acessar a área “Executivo – Caderno 2”
- buscar a seção “Gestão Pública”
- procurar os tópicos “Unidade Central de Recursos Humanos” e “Departamento de Perícias Médicas”. 
As publicações referentes aos dias 11, 12, 13 e 14/06/2013 também estão disponíveis para consulta no site da Secretaria da Educação (www.educacao.sp.gov.br) e da Fundação Vunesp (www.vunesp.com.br). Se, porventura, o candidato não constar nas referidas publicações, solicitamos acompanhar as atualizações e aguardar as publicações que serão divulgadas oportunamente.
Os candidatos que não compareceram à perícia médica na data agendada, bem como aqueles que não concluíram a perícia e precisarão apresentar novos exames, devem aguardar novo agendamento a ser publicado no Diário Oficial do Estado pelo DPME.

Os candidatos considerados “não aptos” poderão, a seu critério, protocolar junto ao Departamento de Perícias Médicas do Estado – Av. Prefeito Passos, s/n.º - Bairro Glicério, SP, o pedido de reconsideração no prazo de cinco dias, a contar da data da publicação do resultado da perícia médica.

O modelo do requerimento encontra-se disponível no site do DPME - http://www.dpme.sp.gov.br/gpm.html
