Informativo
Convocação para Perícia Médica - Concurso Agente de Organização Escolar

Pertinente à Perícia Médica para o Concurso Público Agente de Organização Escolar, orientamos aos candidatos que escolheram vaga nas sessões ocorridas no mês de Abril/2013 conferir a Convocação para Perícia Médica, publicada no Diário Oficial em 11 e 14/05/2013 através do site: www.imprensaoficial.com.br. 
Salientamos que, de acordo com a publicação acima mencionada, as perícias médicas serão realizadas a partir do dia 20 de maio, em diversas regiões do Estado. 
Para visualizar a publicação, o candidato deverá acessar a área “Executivo – Caderno 2”, buscar a seção “Gestão Pública”, em seguida procurar os tópicos “Unidade Central de Recursos Humanos” e “Departamento de Perícias Médicas”.

A relação dos convocados também estará disponível para consulta no site da Secretaria da Educação (www.educacao.sp.gov.br) e da Fundação Vunesp (www.vunesp.com.br). Se, porventura, o candidato não constar na referida Convocação, solicitamos aguardar as publicações que serão divulgadas oportunamente.
Para que seja submetido à perícia médica, o candidato convocado deverá comparecer, no dia/hora/local indicados na publicação, portando 2 fotografias 3x4 recentes (iguais), Documento de Identidade com foto (original e xerox), exames complementares recentes e Guia de Perícia Médica (GPM) devidamente preenchida. É importante que o candidato atenda à convocação conforme agendamento e compareça à perícia, ainda que não esteja com todos os exames solicitados, a fim de que não seja configurado não comparecimento.
