Informativo 

Prorrogação do prazo para posse dos nomeados em 06/07/2013 – DOE 31/07/2013

Pertinente ao Concurso Público para Agente de Organização Escolar, informamos que foi publicado no Diário Oficial de 31/07/2013 – Seção II – Pág. 41,  Portaria do Coordenador concedendo prorrogação do prazo para posse aos candidatos nomeados em 06/07/2013.
Tendo em vista a publicação acima mencionada, o prazo inicial para posse será automaticamente prorrogado por 30 (trinta) dias – ou seja, até 03/09/2013.

Para tomar posse do cargo, o candidato deve aguardar o resultado da Perícia Médica, cuja publicação no Diário Oficial pode ser conferida a partir da Edição do dia 11/07/2013. Para consultar a referida publicação, o candidato deverá acessar a área “Executivo – Caderno 2”, buscar a seção “Gestão Pública”, em seguida procurar os tópicos “Unidade Central de Recursos Humanos” e “Departamento de Perícias Médicas”. Também, orientamos acompanhar as publicações divulgadas nos sites da Secretaria da Educação e da Fundação VUNESP.

Assim, a partir da data da publicação no Diário Oficial do resultado da Perícia Médica - APTO, o candidato já estará  habilitado a tomar posse e, para tanto, deverá dirigir-se à Unidade Escolar escolhida no prazo determinado. Compete ao superior imediato dar posse ao ingressante mediante a apresentação da documentação solicitada no Capítulo XIII – Item 3 das Instruções Especiais SE 01/2012 (publicadas no DOE em 27/01/2012) e na Instrução de Posse e Exercício CGRH nº 02 (publicada no DOE 12/11/2011 - disponível para consulta no site da CGRH: http://drhu.edunet.sp.gov.br/eventos/index.asp)
Para os candidatos que tiveram o prazo de posse suspenso por até 120 dias pelo Departamento de Perícias Médicas do Estado (DPME) - mediante publicação no Diário Oficial, convém observar que a suspensão cessa com a publicação do resultado da perícia médica (APTO / NÃO APTO) e, a partir desta data, contabiliza-se o saldo do prazo para posse.
Os candidatos considerados “NÃO APTOS” poderão, a seu critério, protocolar junto ao DPME – Av. Prefeito Passos, s/n.º - Bairro Glicério, SP, o pedido de reconsideração no prazo de 5 (cinco) dias, a contar da data da publicação do resultado da perícia médica. O modelo do requerimento encontra-se disponível no site do DPME - http://www.dpme.sp.gov.br/gpm.html
