OFICIAL ADMINISTRATIVO - CONVOCAÇÃO PARA REALIZAÇÃO DE PERÍCIA MÉDICA 
Para realização da perícia médica, o candidato que escolheu vaga na Secretaria da Educação, no dia 21/12/2012, deverá comparecer NO DIA 28/01/2013, às 7h00, no DEPARTAMENTO DE PERÍCIAS MÉDICAS DO ESTADO – DPME, Av Prefeito Passos s/nº, esquina com Rua Leopoldo Miguez – Várzea do Carmo – SP, portando 2 fotografias 3x4 (iguais), Xerox do RG e exames:
a) exames laboratoriais: hemograma completo, glicemia de jejum, PSA prostático (para homens acima de 40 anos de idade), TGO, TGP, Gama GT, uréia e creatinina, ácido úrico, urina tipo I e urocultura – se necessário;
b) ECG (eletrocardiograma) – com laudo;
c) raio X de tórax, com laudo;
d) colposcopia e colpocitologia oncótica (mulheres acima de 25 anos ou com vida sexual ativa) – validade 360 dias para mulheres até 50 anos e 180 dias para mulheres as acima de 50 anos;
e) Laudo mamografia (mulheres acima de 40 anos de idade) e ultrassonografia de mama, se necessário (mulheres a partir de 40 anos) - validade 360 dias para mulheres até 50 anos e 180 dias para mulheres as acima de 50 anos;
f) Guia de Perícia Médica (GPM):
- para impressão da Guia de Perícia Médica o candidato deverá acessar o endereço eletrônico http://drhunet.edunet.sp.gov.br/portalnet/, e selecionar o ícone da EFAP no item " Se você não possui ou esqueceu o seu login e senha, clique aqui.”
- após efetuar o cadastro no sistema, VS.ª deve se logar no sistema e selecionar o item "Impressão da Guia para Perícia Médica de Ingresso" que está no menu "Perícia Médica".
ATENÇÃO – o candidato deverá comparecer na data agendada, MESMO QUE NÃO TENHA REALIZADO TODOS OS EXAMES NECESSÁRIOS.

