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	1. Perfil: 01- Consultor 1 – Catálogo de tecnologia 
2. Nª de vagas: 01
3. Qualificação educacional: Pós-graduação em editoração e produção editorial ou equivalente.
4. Experiência profissional: Experiência mínima de 10 anos em edição e produção de conteúdos, físicos e digitais, para a Educação Básica.
5.Atividades: 
Realizar mapeamento de experiências, na gestão pública, de catalogação de tecnologias educacionais para uso na prática pedagógica, a fim de propor definição conceitual adequada à rede de ensino do Estado de São Paulo.
Desenvolver proposta de metodologia para o processo de avaliação (técnica e pedagógica) e de precificação de tecnologias educacionais, voltadas a estudantes, professores ou gestores, com a finalidade de compor Catálogo para a rede de ensino do Estado de São Paulo, e validar com a SEDUC/SP.
Desenvolver proposta de instrumentos para o chamamento público do processo de avaliação (técnica e pedagógica) e de precificação de tecnologias educacionais, a partir da metodologia validada pela SEDUC/SP.
Desenvolver proposta de desenho de um sistema a ser desenvolvido para abrigar o fluxo do processo de avaliação (técnica e pedagógica) e de precificação de tecnologias educacionais, e validar com a SEDUC/SP.
Desenvolver proposta de telas para o sistema de avaliação (técnica e pedagógica) e de precificação de tecnologias educacionais, a partir do desenho validado com a SEDUC/SP.
Desenvolver proposta com o fluxo e cronograma de acompanhamento do desenvolvimento das funcionalidades do sistema de avaliação (técnica e pedagógica) e de precificação de tecnologias educacionais.
Realizar estudos sobre a inserção, em escolas públicas, de obras literárias como forma de ampliar e diversificar atividades de leitura e produção de textos, a fim de desenvolver proposta conceitual de um programa estadual do livro literário, para a rede de ensino do Estado de São Paulo.
Apresentar proposta de um programa estadual do livro literário, complementar ao PNLD Literário, do Governo Federal, para a rede de ensino do Estado de São Paulo, como forma de ampliar e diversificar atividades de leitura e produção de textos, e validar com a SEDUC/SP.
Desenvolver proposta de instrumentos para o chamamento público do processo de avaliação de obras literárias para o programa estadual do livro literário, a partir da validação da SEDUC/SP.
Desenvolver proposta de desenho de um sistema a ser desenvolvido para abrigar o fluxo do processo de avaliação de obras literárias para o programa estadual do livro literário, da rede de ensino do Estado de São Paulo, e validar com a SEDUC/SP.
Desenvolver proposta de telas para o sistema de avaliação de obras literárias para o programa estadual do livro literário, da rede de ensino do Estado de São Paulo, a partir do desenho validado com a SEDUC/SP.
Desenvolver proposta com o fluxo e cronograma de acompanhamento do desenvolvimento das funcionalidades do sistema de avaliação de obras literárias para o programa estadual do livro literário, da rede de ensino do Estado de São Paulo.
 Desenvolver proposta de materiais instrucionais para a formação dos avaliadores das tecnologias educacionais, conforme desenho do programa afim, para validação da SEDUC/SP.
 Desenvolver proposta de materiais instrucionais para a formação dos avaliadores das obras literárias, conforme desenho do programa afim, para validação da SEDUC/SP.
Desenvolver versão final da proposta de materiais instrucionais para a formação dos avaliadores das tecnologias educacionais e das obras literárias, conforme desenho dos programas afins.
6.Produtos/Resultados esperados: 
PRODUTO 1 – Documento técnico contendo proposta de metodologia para o processo de avaliação (técnica e pedagógica) e de precificação de tecnologias educacionais, com a finalidade de compor Catálogo para a rede de ensino do Estado de São Paulo.
PRODUTO 2 – Documento técnico contendo proposta do sistema necessário para o processo de avaliação (técnica e pedagógica) e de precificação de tecnologias educacionais, com a finalidade de compor Catálogo para a rede de ensino do Estado de São Paulo.
PRODUTO 3 – Documento técnico contendo proposta de um programa estadual do livro literário, complementar ao PNLD Literário, do Governo Federal, para a rede de ensino do Estado de São Paulo, como forma de ampliar e diversificar atividades de leitura e produção de textos.
PRODUTO 4 – Documento técnico contendo proposta do sistema necessário ao processo de avaliação de obras literárias para o programa estadual do livro literário, da rede de ensino do Estado de São Paulo.
PRODUTO 5 – Documento técnico com a proposta de materiais instrucionais para a formação dos avaliadores das tecnologias educacionais e das obras literárias, conforme desenho dos programas afins.
7. Local de Trabalho: Estado de São Paulo
8. Duração do contrato: 08 meses
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	Em atenção às disposições do decreto nº 5.151, de 22/07/2004, é vedada a contratação, a qualquer título, de servidores ativos da Administração Pública Federal, Estadual, do Distrito Federal ou Municipal, direta ou indireta, bem como empregados de suas subsidiárias ou controladas, no âmbito dos projetos de cooperação técnica internacional, ressalvados os casos de professores universitários que, na forma da LDO, se encontrem submetidos a regime de trabalho que comporte o exercício de outra atividade e haja declaração do chefe imediato e do dirigente máximo do órgão de origem da inexistência de incompatibilidade de horários e de comprometimento das atividades atribuídas.
     



