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Fonte: Manual de Proteção Escolar e Promoção da Cidadania - Sistema de Proteção Escolar – SEE e FDE – 2009

Vara Especial da Infância e da Juventude

À Vara Especial da Infância e da Juventude compete prestar assistência jurídica à criança e ao adolescente e o cumprimento do Estatuto da Criança e do Adolescente – ECA. Compete ao Juiz da Vara Especial da Infância e da Juventude processar e julgar causas previstas no ECA e na legislação complementar, inclusive as relativas a infrações penais cometidas por crianças e adolescentes. Também lhe compete cuidar de questões cíveis em geral concernentes a soluções de situações irregulares em que se encontra a criança ou o adolescente interessado.

Ministério Público – Promotoria da Infância e da Juventude

O Ministério Público atua como advogado da sociedade e é uma instituição independente dos três poderes da República. Possui várias áreas de atuação, encarregando- se de defender os interesses sociais dos incapazes e dos ausentes de justiça. Na Promotoria da Infância e da Juventude o trabalho é desenvolvido por Promotores e Procuradores de Justiça.
Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente – CONDECA

O CONDECA é um órgão público deliberativo, a quem compete controlar as ações da política de atendimento aos direitos da criança e do adolescente, assegurando que sejam implementadas. Conta com participação igualmente proporcional de representantes do governo e da sociedade civil organizada, por meio de organizações nãogovernamentais (ONGs) e instituições sociais. Presta apoio aos Conselhos Municipais da Criança e do Adolescente e gere o Fundo Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente.
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – CMDC 
A Os CMDCAs foram criados em atendimento ao art. 88 do Estatuto da Criança e do Adolescente – ECA para deliberar e acompanhar as políticas públicas em prol das crianças e dos adolescentes em âmbito municipal. 

Conselho Tutelar

O Conselho Tutelar é um órgão público municipal de caráter autônomo e permanente, existente em todo o Estado, cuja função é zelar pelos direitos da infância e da juventude, conforme os princípios estabelecidos pelo Estatuto da Criança e do Adolescente – ECA.
Programa de Policiamento Escolar – Ronda Escolar 
O Programa de Policiamento Escolar foi instituído por meio do Decreto Estadual nº 28.642, de 3 de agosto de 1988, que cria um destacamento especializado da Polícia Militar composto por policiais exclusivamente dedicados à proteção dos estudantes, professores, funcionários e de toda a comunidade participante da vida escolar, tanto nas dependências da escola como no Perímetro Escolar de Segurança (vide questões 38 e 39). O Programa atende tanto a escolas públicas quanto privadas em todas as cidades do Estado de São Paulo. As cidades com mais de 15 mil habitantes são atendidas por viaturas especialmente identificadas sob a denominação “Ronda Escolar” e as cidades menores contam com o mesmo policiamento, realizado com viaturas não caracterizadas (Radiopatrulha). Os policiais escolares são treinados no trato com crianças e adolescentes, conforme disposições do Estatuto da Criança e do Adolescente – ECA. Seu treinamento abrange não apenas o policiamento ostensivo como também ações preventivas, principalmente visando a orientar os estudantes quanto ao uso de drogas lícitas e ilícitas (Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência – PROERD) e na identificação de problemas comuns às suas escolas e comunidades, colaborando na sua solução (Programa Jovens Construindo a Cidadania – JCC). São orientados para atuar em parceria com a direção das escolas e, no caso das escolas públicas, também em sintonia com as Supervisões e Diretorias de Ensino estaduais e municipais. Cabe às diretorias escolares exigir o cumprimento pleno do programa, oferecendo aos integrantes das Rondas Escolares acesso às dependências da escola e cobrando de seus comandantes o comprometimento com a proteção integral da comunidade escolar, em todos os seus aspectos.
 Distrito Policial ou Delegacia de Polícia

O Distrito Policial tem por competência: fiscalizar, investigar, instaurar inquéritos, inclusive nos casos de infração penal praticada contra crianças e adolescentes; receber jovens que cometeram atos infracionais; coordenar inquéritos policiais, inclusive os referentes a crimes praticados contra crianças e adolescentes; e prestar informações ao Conselho Tutelar quando solicitadas.

Defensoria Pública

A Defensoria Pública é uma instituição pública estadual, composta por advogados públicos que prestam serviços jurídicos gratuitos a pessoas carentes que não podem contratar advogados. Atua em todas as áreas do Direito.

Conselho Comunitário de Segurança – CONSEG

Os CONSEGs são grupos de pessoas do mesmo bairro ou município que se reúnem para discutir e analisar, planejar e acompanhar a solução de seus problemas comunitários de segurança, desenvolver campanhas educativas e estreitar laços de entendimento e cooperação entre as várias lideranças locais. Cada Conselho é uma entidade de apoio à Polícia Estadual nas relações comunitárias, e se vincula, por adesão, às diretrizes emanadas da Secretaria da Segurança Pública, por intermédio do Coordenador Estadual dos Conselhos Comunitários de Segurança. As reuniões ordinárias de cada Conselho são mensais, realizadas normalmente no período noturno, em imóveis de uso comunitário, segundo uma agenda definida por período anual. A Secretaria da Segurança Pública tem como representantes, em cada CONSEG, o Comandante da Polícia Militar da área e o Delegado de Polícia Titular do correspondente Distrito Policial.
Centro de Referência Especializado de Assistência Social – CREAS

O Centro de Referência Especializado de Assistência Social (CREAS), integrante do Sistema Único de Assistência Social (SUAS), constitui-se numa unidade pública estatal, responsável pela oferta de atenções especializadas de apoio, orientação e acompanhamento a indivíduos e famílias com um ou mais de seus membros em situação de ameaça ou violação de direitos. São objetivos dos CREAS: fortalecer as redes sociais de apoio da família; contribuir no combate a estigmas e preconceitos; assegurar proteção social imediata e atendimento interdisciplinar às pessoas em situação de violência, visando à sua integridade física, mental e social; prevenir o abandono e a institucionalização; fortalecer os vínculos familiares e a capacidade protetiva da

família. Os CREAS oferecem acompanhamento técnico especializado desenvolvido por uma equipe multiprofissional, de modo a potencializar a capacidade de proteção da família e favorecer a reparação da situação de violência vivida. São exemplos de atendimento dos CREAS: serviço de enfrentamento à violência, ao abuso e à exploração sexual contra crianças e adolescentes, e serviço de orientação e apoio especializado a indivíduos e famílias vítimas de violência.
Centro de Referência de Assistência Social – CRAS

O Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) é a porta de entrada da assistência social. Trata-se de uma unidade pública estatal, de base municipal, localizada em áreas com maiores índices de vulnerabilidade e risco social. Destina-se à prestação de serviços e programas socioassistenciais de proteção social básica às famílias e indivíduos, à articulação desses serviços no seu território de abrangência, e à atuação intersetorial na perspectiva de potencializar a proteção social. O CRAS desenvolve ações de:
· Atenção a famílias vulnerabilizadas pela pobreza;
· Atenção a crianças, adolescentes e jovens provenientes de famílias de baixa renda, excluídas das políticas sociais básicas de educação, saúde, lazer, esporte e cultura;
· Atenção a indivíduos vulnerabilizados pelas condições próprias do ciclo de vida, predominantemente crianças de 0 a 7 anos e idosos acima de 60 anos; 
· Atenção a indivíduos em condições de desvantagem pessoal resultantes de deficiência

ou de incapacidade que limitam ou impedem o desempenho de uma atividade considerada normal para sua idade e sexo, face ao contexto sociocultural no qual se 
insere; 


· Atenção a grupos ou indivíduos fragilizados econômica e socialmente em vias de estar em situação de risco pessoal ou social.
Organizações da Sociedade Civil

Organizações da sociedade civil são entidades privadas que executam ações de interesse público, voltadas à defesa e à efetivação de direitos fundamentais, como o atendimento à criança e ao adolescente, aos idosos, às pessoas com deficiência e demais segmentos sociais. São pessoas jurídicas como associações, institutos, fundações, instituições religiosas, etc. Não têm objetivos políticos nem partidários, não possuem vínculos legais com órgãos do Poder Executivo, Legislativo ou Judiciário, nem estão ligadas ao Ministério Público. São as chamadas Organizações Não-Governamentais (ONGs), que podem ou não ser qualificadas como Organizações Sociais de Interesse Público – OSCIPs ou Organizações Sociais – OS, de acordo com sua natureza e conforme a legislação aplicável.

CONTATOS

DEFESA DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE

SECRETARIA ESTADU AL DE ASSISTÊNCIA E DESENVOLVIMENTO SOCIAL

Rua Bela Cintra, 1032 - Cerqueira César

São Paulo / SP - CEP: 01415-000

Tel: (11) 2763-8000

www.desenvolvimentosocial.sp.gov.br
SECRETARIA ESTADUAL DA EDUC AÇÃO

Praça da República, 53 - Centro

São Paulo / SP - CEP: 01045-903

Tel: (11) 3218-2000

www.educacao.sp.gov.br
FUNDAÇÃO PARA O DESENVOLVIMENTO DA EDUC AÇÃO - FDE

Av. São Luís, 99 - República

São Paulo / SP - CEP: 01046-001

Tel: (11) 3158-4000

www.fde.sp.gov.br
Supervisão de Proteção Escolar e Ci dadania - SPEC

0800-777-0333

spec@fde.sp.gov.br
SECRETARIA ESTADUAL DA JUSTIÇA E DA DEFESA DA CIDADANIA

Pátio do Colégio, 148 / 184 - Centro

São Paulo / SP - CEP: 01016-040

Tel: (11) 3291-2600

www.justica.sp.gov.br
SECRETARIA ESTADUAL DA SAÚD E

Rua Dr. Enéas de Carvalho Aguiar, 188 - Cerqueira César

São Paulo / SP - CEP: 05403-000

Tel: (11) 3066-8000

www.saude.sp.gov.br
SECRETARIA ESTADUAL DA SEGURANÇA PÚBLICA

Rua Líbero Badaró, 39 - Centro - São Paulo / SP - CEP: 01009-000

Tel: (11) 3291-6500

www.ssp.sp.gov.br
COORDENADORIA ESTADUAL DOS CONSELHOS COMUNITÁRIOS DE SEGURANÇA - CONSEG

Rua Líbero Badaró, 39 - Centro

São Paulo / SP - CEP: 01009-000

Tel: (11) 3291-6586 / 6544 / 6547

Para obter informações sobre o CONSEG de seu município ou região, entre em contato com a Unidade Policial (Polícia Militar ou Delegacia de Polícia Civil) de sua área ou consulte o site:

www.conseg.sp.gov.br
DEFENSORIA PÚBL ICA

Rua Boa Vista, 103, 5º andar - Centro

São Paulo / SP - CEP: 01014-001

Tel: (11) 3101-0155; Fax: (11) 3105-0919

Para localizar o serviço no seu município ou região consulte o site:

www.defensoria.sp.gov.br
MINISTÉRIO PÚBL ICO DO ESTADO DE SÃO PAUL O

Rua Riachuelo, 115 - Centro

São Paulo / SP - CEP: 01007- 904

Tel: (11) 3119-9000

Para obter informações sobre áreas de atuação, endereços e telefones na sua região,

consulte o site:

www.mp.sp.gov.br
TRIBU NAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DE SÃO PAUL O - TJSP

Palácio da Justiça

Praça da Sé, s/n - Centro

São Paulo / SP - CEP: 01018-001

Tel: (11) 3242-9366

www.tj.sp.gov.br
COORDENADORIA DA INFÂNCIA E DA JUVENTUD E / TJSP

Fórum João Mendes Júnior

Praça João Mendes, s/n, 17º andar - Centro

São Paulo / SP - CEP: 01501-000

Tel: (11) 2171-6636
VARAS ESPECIAIS DA INFÂNCIA E DA JUVENTUD E / TJSP

Para localizar o serviço no seu município ou região consulte o site do TJSP.
http://www.tjsp.jus.br/Institucional/CanaisComunicacao/ListaTelefonica/
CONSELH O TUTELAR

Para localizar endereços e telefones dos Conselhos Tutelares, entre em contato com a Prefeitura do seu município ou consulte o link:

www.condeca.sp.gov.br/relatorio02.asp
Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente - CONDECA

Rua Antônio de Godói, 122, 7º andar

São Paulo / SP - CEP: 01034-000

Tel/Fax: (11) 3222-4441 / 3223-9346 / 3361-3433 / 3361-8451

www.condeca.sp.gov.br
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE - CMDCA

Para localizar endereços e telefones dos Conselhos Municipais dos Direitos da Criança e do Adolescente, entre em contato com a Prefeitura do seu município ou consulte o link:

www.condeca.sp.gov.br/relatorio01.asp
ORGANIZAÇÕES DA SOCIEDADE CIVIL

CENTRO DE DEFESA DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE - CEDECA

Organização não-governamental que tem como missão enfrentar todas as formas de manifestações de violência contra crianças e adolescentes, sobretudo contra a vida e a integridade física e psicológica.
CEDECA “Padre Ezequiel Ramin” - Belenzinho

Rua Elói Cerqueira, 46 - Belenzinho

São Paulo / SP - CEP: 03062-010

Tel: 6693-1484 / 0277; Fax: 6693-0488

centroezequiel@uol.com.br

CEDECA “Paulo Freire” - Brasilândia

Av. Deputado Cantídio Sampaio, 773 - Vila Souza

São Paulo / SP - CEP: 02860-000

Tel: 3989-3822; Fax: 3859-4681

cedecapaulofreire@cedecapaulofreire.org.br
CEDECA Interlagos

Rua Nossa Senhora de Nazaré, 51 - Cidade Dutra

São Paulo / SP - CEP: 04805-100

Tel/Fax: 5666-9861

cedeca.inter@uol.com.br

CEDECA “Casa Dez” - Ipiranga

Rua Estilac, 10 - Vila Marte - Ipiranga

São Paulo / SP - CEP: 04250-090

Tel: 6947-3102 / 6948-8287; Fax: 6947-3102

casa-10@ig.com.br

CEDECA Jardim Ângela

Av. Ivirapema, 41 - Parque Bologne

São Paulo / SP - CEP: 04941-010

Tel: 5834-1335; Fax: 5831-2612

cedecajdangela@bol.com.br

CEDECA “Indiara Felix Santos Afonso” - Lapa

Rua Matias Roxo, 195 - Vila Leopoldina

São Paulo / SP - CEP: 05089-040

Tel: 3831-8134

CEDECA “Mariano Cleber dos Santos” - Sé / Luz

Rua Djalma Dutra, 70 - Luz

São Paulo / SP - CEP: 01103-010

Tel: 3229-3935 / 3229-4045

aacrianca@uol.com.br

CEDECA “Luiz Gonzaga Júnior” - Santana

Rua Dona Beatriz Correia, 63 - Santana

São Paulo / SP - CEP: 02035-040

Tel/Fax: 6973-8233 / 6971-1163

cedecasantana@uol.com.br
CEDECA “Padre Luiz Sutter” - São Mateus

Rua Prof. Ciro Formicola, 17 - Parque São Rafael

São Paulo / SP - CEP: 08311-240

Tel: 6919-0186; Fax: 6111-7070

cedecasaomateus@ig.com.br / cedecasm@brfree.com.br
CEDECA “Noeme Dias” - São Miguel Paulista

Rua Dr. José Guilherme Eiras, 548 - Vila Doutor Eiras

São Paulo / SP - CEP: 08010-220

Tel: 6131-5860; Fax: 6956 7210

cedecanoemedias@aol.com.br

CEDECA “Mônica Paião Trevisan” - Sapopemba

Av. Dr. Paulo Colombo Pereira Queiroz, 363 - Pq. Santa Madalena

São Paulo / SP - CEP: 03982-130

Tel: 6702-2729 / Fax: 6108-8977

cedecampt@terra.com.br

www.cedecampt.org.br

CEDECA “Alex Darc” - Tiradentes

Rua Santo Rizzo, 120 - Cidade Tiradentes

São Paulo / SP - CEP: 08470-250

Tel: 6559-2712; Fax: 6559-2712

cedecacidadetiradentes@ig.com.br
CEDECA “Félix Borges Carvalho” - Vila Brasilândia

Rua Rodrigues Blandi, 25/55 - Itaberaba - Freguesia do Ó

São Paulo / SP - CEP: 02840-050

Tel: 3924-0020 / 0855; Fax: 3924-0020

FUNDAÇÃO ABRINQ PELOS DIREITOS DA CRIANÇA

Tem como objetivo mobilizar a sociedade para questões relacionadas aos direitos da infância e da adolescência, com a missão de promover a defesa dos direitos e o exercício da cidadania, visando a uma sociedade justa e responsável pela proteção e pelo pleno desenvolvimento de suas crianças e adolescentes. 

Rua Lisboa, 224 - Cerqueira César

São Paulo / SP - CEP: 05413-000

Tel: (11) 3081-0699

www.fundabrinq.org.br
FUNDAÇÃO CRIANÇA DE SÃO BERNARDO DO CAMPO

Tem como objetivo garantir os direitos, proteção social e desenvolvimento de potencialidades de crianças e adolescentes que tenham seus direitos ameaçados ou violados, assegurando sua cidadania.

Av. Francisco Prestes Maia, 275, 5º andar - Centro

São Bernardo do Campo / SP - CEP: 09770-000

Tel: (11) 4126-1319

www.fundacaocrianca.org.br
FUNDAÇÃO PROJETO TRAVESSIA

Trabalha com adolescentes e crianças em situação de risco, oferecendo a esse público uma nova perspectiva de vida ao buscar a garantia de seus direitos fundamentais. Todo atendimento tem como missão promover o retorno desses cidadãos à escola regular, acompanhando-os, e também seus familiares, na reintegração ao convívio familiar e comunitário.

Rua Líbero Badaró, 471, 19º andar - Centro

São Paulo / SP - CEP: 01009-000

Tel: (11) 3105-1059; Fax: (11) 3242-7437

www.travessia.org.br
INSTITUTO BRASILEIRO DE ESTUD OS E APOIO COMU NITÁRIO - IBEAC

Atua na luta por direitos humanos junto à população em situação de vulnerabilidade social. Tem como eixomotor a participação como essência, princípio norteador, objetivo e objeto na construção de programas, na metodologia de intervenções, nos temas de oficinas, seminários, cursos e publicações.

Av. Doutor Arnaldo, 2083 - Sumaré

São Paulo / SP - CEP: 01255-000

Tel: (11) 3864-3133; Fax: (11) 3865-3211

www.ibeac.org.br
INSTITUTO SÃO PAUL O CONTRA A VIOLÊ NCIA - ISPCV

Promove parcerias com organizações não-governamentais e governamentais para identificação e resolução dos problemas que afetam a segurança dos cidadãos, melhorando

a qualidade de vida da população e o desenvolvimento comunitário no Estado de São Paulo.

Rua Líbero Badaró, 377, 27º andar - Centro

São Paulo / SP - CEP: 01009-906

Tel: (11) 2168-2857

www.ispcv.org.br
INSTITUTO SOU DA PAZ

O objetivo do Sou da Paz é influenciar a atuação do poder público e de toda a sociedade frente à violência. Implementa projetos nas regiões e com os públicos mais afetados pela violência, assessora governos na elaboração e implementação de políticas de segurança e mobiliza a sociedade sobre o tema.

Rua Luiz Murat, 260 - Vila Madalena

São Paulo / SP - CEP: 05436-050

Tel/Fax: (11) 3812-1333

www.soudapaz.org
INSTITUTO WCF -BRASIL

Trabalha pela proteção da infância contra o abuso e a exploração sexual, por meio de ações e campanhas informativas; mobilização e articulação de empresas, governos e organizações sociais para uma ação mais eficaz contra a violência sexual; desenvolvimento de projetos inovadores e fortalecimento de instituições que protegem crianças e adolescentes em situação de risco.

Rua Funchal, 160, 13º andar - Vila Olímpia

São Paulo / SP - CEP: 04551-903

Tel: (11) 3841-4826

www.wcf.org.br
PORTAL PRÓ-MENINO

É uma iniciativa da Fundação Telefônica que busca contribuir para a garantia dos direitos de crianças e adolescentes. Para isso, dissemina informações e apoia organizações governamentais e não-governamentais que lidam com esta temática, sendo a rede local de atendimento à criança e ao adolescente e os atores que dela fazem parte seu foco prioritário de atenção. 
www.promenino.org.br
PROJETO QUIXOTE

Ligada à UNIFESP, busca construir com crianças e jovens em situação de risco social alternativas eficientes através da arte para os desafios cotidianos de suas vidas, como a violência, o abandono, a falta de referências e o abuso de drogas.

Rua Coronel Lisboa, 713 - Vila Clementino

São Paulo / SP - CEP: 04020-041

Tel: (11) 5904-3524 / 5572-8433

www.projetoquixote.org.br
REDE SOCIAL SÃO PAUL O

Rede Social São Paulo é uma aliança formada por mais de cem organizações representativas da sociedade civil, do setor empresarial e do governo. Criada para incentivar a mobilização das pessoas em torno de questões sociais que afetam o dia a dia da população, a Rede se configura como um amplo movimento suprapartidário que aprimora e fortalece sistemas e redes sociais, contribuindo para a garantia dos direitos humanos no Estado de São Paulo.
www.redesocialsaopaulo.org.br
